

# С Новым годом, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 1 (9763)

Воскресенье, 1 января 1989 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОБЕДАМ

Дорогие товарищи!

От всего сердца по поручению бюро районного комитета КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов поздравляю вас с наступившим Новым 1989 годом, годом новых надежд, дальнейшей углубленной работы в экономической, хозяйственной деятельности в свете решений XIX Всесоюзной партконференции.

Ушедший год для нашей области, нашего района был трудным и обнадеживающим. Трудным, потому что промышленные предприятия города, колхозы и совхозы переходили на новые экономические формы работы. Нужно было учиться управлять производством, работать, исходя из своих материальных

средств. А многие эти средства зарабатывали с большими усилиями, высокими хозяйственными издержками.

И тем не менее сделаны первые, пусть трудные, но успешные шаги на пути экономического прогресса. В большинстве хозяйств нашли место передовые формы организации труда, внедрение хозрасчета поставило ясные цели по конечному производству всех видов продукции, что району в целом позволило успешно выполнить годовые планы реализации молока, мяса.

Заметен прогресс в этой отрасли народного хозяйства в колхозах «Вперед», «Красное Заречье», имени Мичу-

рина, в совхозах «Красный фронтвик», «Салют» и в ряде других.

Свой важный вклад в удешевление себестоимости продукции внесли арендаторы, работающие семьями на откорме молодняка крупного рогатого скота, свиней. Однако эти новые формы организации труда еще по-настоящему не нашли свое место в сельскохозяйственном производстве. Их нужно развивать, показывать преимущество. На это должна быть нацелена работа не только главных специалистов, но и партийных организаций. Важную роль в этом должна сыграть экономическая, политическая учеба.

Минувший сельскохозяйственный год не назовешь удачным в растениеводстве. Урожайность зерновых в десять центнеров с гектара не назовешь богатой. Однако нельзя все списывать на погоду, мы еще не научились по-настоящему работать с землей, поднимать ее плодородие, да и организация труда в дни важнейших кампаний желает быть лучше. Именно с этой целью нам необходимо совершенствовать работу автотракторного парка, научиться экономить горюче-смазочные материалы, которых по нашей вине не хватает, особенно в конце года.

Требуется совершенствования деятельности обслуживающих организаций.  
(Окончание на 2-й стр.)

П. Н. ГОЛУБКОВ —  
первый секретарь райкома КПСС.

## В город пришел Новый год

МИНУВШЕЙ ночью в наш город пришел Новый год. Есть примета — как его встретишь, таким он и будет. Поэтому, отдав должное последнему рабочему дню уходящего 1988-го, поспешили люди домой — к семьям, друзьям, близким, чтобы в уюте, близ наряженной, пахучей елочки услышать бой курантов, возвещающих начало 1989-го. А затем праздник выплеснулся на улицы.

Одновременно в Доме культуры и на Советской площади шли театрализованные представления, звучала музыка, проходили всевоз-

можные конкурсы, новогодние шуточные аукционы. Не напрасно же бал в Доме культуры носил название «Новогодняя фантазия». Проявилась она и в организации праздника вокруг самой большой елки в городе. Здесь инициативу взяли Дед Мороз и Снегурочка, скоорохи и персонажи сказок. Лишь к утру город затих. Чтобы отдохнуть, чтобы подготовиться к первому трудовому дню наступившего 1989-го.

Н. ПЕТРОВА,  
директор районного  
Дома культуры.

## Завершили успешно

ЗАКОНЧИЛСЯ 1988 год. Каким он был для коллектива маслосырзавода? Пожалуй, у нас нет основания на него жаловаться. Потрудились люди хорошо, и результаты получены неплохие. Поставки по договорам выполнены на 100 процентов. Сверх плана за год выпущено товарной продукции на 145 тысяч рублей.

Большим спросом у потребителей пользуется производимый на заводе сыр жирный. В течение прошедшего года его выработано на 26 тонн больше заданной производственной программы. Сверх планируемого выпу-

щено и цельномолочной продукции, поставляемой на прилавки магазинов города. Разница между плановым и фактическим показателем составила 446 тонн. Это молоко, творог жирный, сметана. Приятно то, что усилия коллектива, направленные на улучшение качества продукции, не оказались напрасными. Покупатели отметили, что сметана стала гуще и вкуснее. Предстоит нам поработать в этом направлении и в наступающем году.

Р. НИКИФОРОВА,  
экономист  
маслосырзавода.



## ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ

«Голубыми огоньками», праздничными вечерами, шумными и дестрыми новогодними балами был отмечен последний день года уходящего в сельских Домах культуры и клубах. Они осветились огнями елок, украсились нарядным убранством, порадовали всевозможными выставками и конкурсами. Весело встретили новый 1989-й собравшиеся в Домах культуры жители Матюшки-

на, Норкина, Лобова, Звонов и других деревень. Но особенно памятной была эта новогодняя ночь для членов колхоза «Заветы Ленина». Здесь в программе праздничного представления приняла участие не только те, кто постоянно занимается художественной самодеятельностью, при Ладыгинском клубе, но и все желающие.

Т. НИКОНОВА,  
методист РДК.



# К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОБЕДАМ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

Не будем скрывать: сельскохозяйственное производство требует коренного улучшения. Самостоятельность руководящих органов прежде всего сказывается в выборе конкретных путей экономического развития отраслей. И одним из главнейших, на наш взгляд, является укрепление рабочих кадров на селе. А этот вопрос можно решить при правильном социальном - экономическом развитии деревни.

Успешным был минувший год и для промышленного производства, которое три квартала подряд в областном соревновании занимало первые места. Успешно развивались леспромхоз, льноза-

вод, ремонтный завод и другие предприятия. Это достигнуто за счет новых экономических форм работы, рационального расходования сырья и улучшения других показателей.

В наступившем году необходимо сосредоточить внимание на повышении производительности труда, ни в коей мере не допуская, чтобы заработная плата опережала прибыль.

Ушедший год был годом развития гласности, демократии, что позволило трудовым коллективам самостоятельно выбирать пути экономического развития. Но, как показывает практика, немало лиц, которые демократию используют далеко не на благо своих коллективов. Их демагогические измышления, что

кто-то должен за них решать переустройство жизни общества, порой уводят здравомыслящие силы в сторону. Коммунисты особо остро обязаны реагировать на подобного рода инсинуации, умело поправлять положение дел.

Дорогие товарищи, 1989 год не будет легким, особенно для работников сельскохозяйственного производства. Не будем скрывать: много предстоит поработать коллективам ферм, чтобы успешно справиться с планами первого квартала и года в целом. Сказывается нехватка кормов, нужно все предпринять, чтобы они рационально и по назначению использовались, обогатились рационами, пополнялись за счет различных добавок и веточных хлопьев. Особенно

важна в эти дни роль специалистов среднего звена, которые обязаны анализировать, считать, выправлять положение.

Механизаторы, водители должны в срок и качественно отремонтировать технику. И мы надеемся, что в этом им помогут службы агроснаба, автосервиса.

В зимние месяцы необходимо под урожай этого года запастись на полях необходимым количеством органических удобрений, изыскать возможности засыпать семена высоких кондиций.

Дорогие товарищи, разрешите еще раз поздравить вас с 1989 годом, годом новых трудовых свершений на благо нашей Родины, каждого из вас. Доброго вам здоровья, благополучия.

## Чем памятен год уходящий?

— Чем запомнится работникам вашего предприятия год уходящий? Что новое принес он с собой? — с такими вопросами мы обратились к экономисту леспромхоза **ВАЛЕНТИНЕ СЕМЕНОВНЕ СТЕПАНОВОЙ**.

— В 1988 году наше предприятие значительно увеличило выпуск товаров народного потребления. Если в предыдущем году их было выпущено на сумму 85 тысяч рублей, то в этом — примерно на 230 тысяч. Расширился ассортимент этих товаров. В торговую сеть города и района начали поступать такие их виды, как хвойный брус и обрезной пиломатериал. Эти товары пользуются устойчивым покупательским спросом.

Значительно увеличилось в этом году количество заключаемых на поставку продукции договоров. Все обязательства по договорным поставкам выполнены на 100 процентов.

На протяжении всего 1988 года на предприятии действовала новая система оплаты труда. Объемы производства в этом году возросли до 1300 тысяч рублей.

В начале 1988 года, как и на подавляющем большинстве предприятий нашего города, у нас в леспромхозе был создан совет трудового коллектива. И хотя пока никаких больших дел на его счету нет, будем надеяться, что в дальнейшем совет поможет предприятию сделать новый шаг к переходу леспромхоза на полный хозрасчет. Сейчас принцип хозрасчета внедрен у нас в основном в бригадах, и в минувшем году многое было сделано по его совершенствованию.

Трудно сказать, сможем ли мы в наступившем году полностью подготовиться к переходу на хозрасчет. Все же у нас очень низка фондотдача, и рентабельность составляет только 13 процентов вместо минимальных 25.

На протяжении года стабильно перевыполняла плановые обязательства бригада рамщиков, руководит которой Н. А. Кириллова. За год ими произведено пиленой продукции 3500 кубических метров.

На лесозаготовках весь год лидировала бригада И. В. Морозова. Их вклад в «общий котел» предприятия — 24 тысячи кубических метров леса. Эта бригада неоднократно завоевывала призовые места во Всесоюзном и Всероссийском социалистических соревнованиях.

К новому году закончен в основном капитальный ремонт административного здания. А жители Разувайки, населенной в основном работниками леспромхоза, получили возможность пользоваться прекрасной парной баней.

Неплохо работало в уходе за животными в этом году и подсобное хозяйство леспромхоза. Производство мяса на одного работающего достигло 90 килограммов. На откорме находится 280 голов свиней и крупного рогатого скота. А наша теплица обеспечивает тружеников предприятия зеленым луком.

Новый год не представить без прекрасной гостии — душистой, смолистой, зеленой елки. Для продажи населению города и района наши работники заготовили 300 елочек. Пусть они украсят ваш дом! С Новым годом!

### О людях хороших

## Когда рядом старший товарищ

КАЖДЫЙ человек после окончания школы выбирает свой трудовой путь. Многие из девочек идут учиться в Опочечное профессионально-техническое училище и приобретают профессию швей-мотористки. Именно так поступили и мы три года назад. И об этом не жалею.

Не жалею потому, что рядом с нами были хорошие мастера-наставники, в которых мы видели не только прекрасных педагогов, но и товарищей, не жалеющих своих сил и знаний для обучения молодежи.

Мы с девочками учились и регулярно ходили на практику в цех № 2 Красногородской швейной фабрики. Проходили здесь и двухмесячную преддипломную практику. Хорошо помним, как впервые переступили порог цеха и нас встретила приветливая и обаятельная женщина, мастер цеха Галина Павловна Семкина. Она ко всем нам отнеслась одинаково дружелюбно и указала каждой свои рабочие места. Конечно, не сразу все у нас получалось. Но в самые трудные моменты работы подхватила Галина Павловна и ободряюще произносила: «Ничего, получится». Каждой девочке она показывала, как необходимо выполнять ту или иную операцию качественно, не допуская каких-либо огрехов.

В нашем цехе случается всякое, болеют люди, иногда некому выполнить одну из операций. Тогда Галина Павловна сама садится за швейную машинку и трудится наравне со всеми швей-мотористками, хотя мастер это и не обязан делать.

У нас еженедельно проводятся общие собрания, на которых подводятся итоги работы всех цехов, оглашаются победители трудового соперничества. Нередко говорят о хорошей работе и нашего цеха. Сейчас мы знаем, что наш коллектив успешно справился с плановым заданием по выпуску швейных изделий. Конечно, в этом большая заслуга всего трудового коллектива и, безусловно, Галины Павловны Семкиной, нашего наставника, руководителя и просто хорошего человека.

**Е. ВАСИЛЬЕВА,  
Т. ОРЛОВА,**  
швей-мотористки,  
члены ВЛКСМ.

### Слово делегату

## Это только начало

КАК развиваться нашей школе, какими быть людям XXI века — эти вопросы стали предметом острой, горячей, конструктивной дискуссии на пленарных заседаниях и секциях Всесоюзного съезда работников народного образования, делегатом которого я была. Участники съезда высказались за создание единой системы непрерывного образования, демократизацию и гуманизацию всей жизни учебных заведений.

Что же изменится в школе завтрашнего дня? Принципиальные изменения планируются на второй и третьей ступенях школы. Вторая ступень школы — основная, обязательная. В ней 75—80 процентов учебного времени отводится на освоение обязательных предметов, а остальное — на изучение дополнительных предметов по выбору учащихся в соответствии с их интересами. Закончив основную школу, выпускник может начать трудовую деятельность и обучаться в вечерней или заочной школе, в профтехучилищах, техникумах. Каждый ребенок с согласия родителей имеет право: поступать в любую школу, выбирать профили, обучаться по индивидуальной программе.

На третьей ступени выделяются обязательные предметы: языки, обществоведение, литература, новейшая история, естествознание. Изучение остальных предметов учащиеся выбирают сами. Спорным оказался вопрос: ввести математику в число обязательных предметов или нет? Ведь это огромный пласт культуры, своеобразный универсальный язык.

Очень остро в настоящее время встал проблема учебников. Мы и наши ученики ощущаем это постоянно, ежедневно. Учебники перегружены, усложнены — отсюда и перегрузка учеников, психическая и физическая. Предложено иметь несколько учебников, несколько программ, чтобы обучение было вариативным.

Я считаю, что хоть и поздно, но все-таки во всеуслышание впервые заговорили о сельской школе. Говорили об этом многие делегаты, открыто, прямо, иногда даже резко. Ведь три четверти всех школ — сельские. 40 процентов учеников занимаются в сельской школе. Здания же школ обветшалые, непригодные, учебные площадки в два раза ниже установленных норм. До каких пор ученики сельских



школ будут обделенными? Наверно, до тех пор, пока местные, советские и партийные органы, руководители хозяйств не повернутся лицом к школе, не осознают ее социально-экономическую и общекультурную значимость.

Один из главных вопросов, поднятых на съезде, — роль учителя в перестройке школы. Сейчас особенно нужны учителя, которые хорошо знают свой предмет, владеют разными методическими средствами, имеют хорошую психологическую и педагогическую подготовку. Но и этого мало для современного учителя: нужна эрудиция, культура, стремление творить.

Страна испытывает дефицит учителей. Даже в Москве в некоторых школах не ведут русский язык и литературу, математику. Почему сложилось такое положение? На этот вопрос ответили и председатель Государственного Комитета СССР по народному образованию, и выступающие на съезде делегаты. Самая главная причина — это непрестижность нашей профессии, низкий социальный статус: жилья не допросишься, путевка в санаторий — один раз в жизни, необходимых книг не купишь, зарплата тоже ниже средней по стране.

Какое впечатление осталось у меня от работы съезда? Чувствовалась высокая заинтересованность всех изменить школу, приблизить к ученику. На съезде говорили о тех проблемах, мыслях, которыми мы все переболели, выстрадали их. Поэтому на душе стало радостнее, что большинство проблем отражено в документах съезда.

На съезде записались выступить 256 делегатов, всем не удалось, но с трибуны съезда 55 делегатов выступили, а 403 делегата — на заседаниях секций. Съезд проходил в необычно демократической обстановке. Можно заметить, что люди не хотели слушать тех выступающих, которые не вносили конкретных предложений.

Съезд — это только начало работы. Принятые на съезде документы потребуют осмысления и конкретизации применительно к местным условиям. Самое главное для нас, учителей, сейчас — это наша активность, наше неравнодушие, наше желание действовать.

**У. ДРОЗДЕЦКАЯ,**

делегат Всесоюзного съезда работников народного образования, преподаватель педучилища.  
Фото Ю. Орлова.

Наше интервью

# МОИ НАДЕЖДЫ СБЫВАЮТСЯ

ных. Картофеля, например, получили по 110 центнеров с гектара, тогда как по совхозу урожайность его составила 70 центнеров. Выше была урожайность зерновых и силосных культур.

**— И последний вопрос. Где вы будете встречать Новый год и как у вас сложилась личная жизнь?**

— Праздник буду встречать в кругу семьи и друзей на новой квартире. Спасибо администрации совхоза, перед праздником мне вручили ключи от новой трехкомнатной квартиры на улице Олимпийской. На личную жизнь я не обижаюсь. Живем дружно. Жена Вера работает воспитательницей в совхозном детском саду. Дочь Аня ходит в школу, в первый класс. Так что я счастлив, нашел свое место в жизни, надежды мои сбываются.

Беседу вел  
В. БЫЧКОВ.

В канун Нового года мы встретились с молодым механизатором, руководителем коллектива интенсивного труда совхоза «Красный фронтовик» Александром Ивановичем Федоровым и попросили ответить на ряд вопросов.

**— Александр, прежде всего традиционный вопрос. С какого времени вы работаете в совхозе и нравятся ли профессия механизатора?**

— В совхозе я уже работаю девять лет. До этого, закончив профтехучилище и получив специальность каменщика-монтажника, уехал учиться в Москву в строительный техникум, откуда был призван в ряды Советской Армии.

После армии вернулся в село к своим родителям, и у меня появилось желание остаться здесь работать и сменить свою профессию. Поступил на курсы механизаторов при СПТУ-20 и, получив

права тракториста, стал работать в совхозе. Первое время работал на стареньком тракторе. Потом администрация совхоза, заметив мое старание, выделила новый «Беларусь». С тех пор прошло восемь лет. В 1986 году заочно закончил Себежский сельскохозяйственный техникум и получил специальность агронома-организатора. Знания, приобретенные в техникуме, мне помогают в работе. А моя профессия мне очень нравится, и я удовлетворен своей работой.

**— За период работы в совхозе удавалось ли вам добиваться успехов в труде и как ваш труд поощрялся?**

— Входя в состав безрядного звена по выращиванию картофеля, которым руководил Александр Семенович Шершневыч, мы из года в год добивались хороших результатов. Наш труд был замечен, и в январе 1985 года я был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец одиннадцатой пятилетки» второй степени. На следующий год, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР, мне был вручен орден Трудовой Славы третьей степени.

**— Вот и закончился год. Чем он порадовал вас и какие события больше всего запомнились?**

— Прежде всего запомнился тем, что мне доверили возглавить коллектив интенсивного труда. Кроме меня в состав коллектива вошли еще

пять молодых механизаторов: Анатолий Григорьев, Василий Яковлев, Николай Белый, Андрей Обухович и Владимир Анкудинов. За нами закрепили землю в границах севооборотов, сельскохозяйственную технику, выдали семена, удобрения и другие материальные ресурсы. Коллективу поручили возделывать зерновые на площади 229 гектаров, из них под озимые — 180 гектаров, а также под картофель — 30, силосные — 82 и кукурузу — 14 гектаров. Сев завершился вовремя, провели уход за посевами. Выды на урожай были хорошие. Однако погодные условия несколько задержали уборочные работы, в результате чего было много потерь. Но все-таки результаты оказались значительно выше средних совхоз-

В дошкольных учреждениях

## ЭТОТ ШУМ ВЕСЕЛЬЯ

ДЕТСКИЙ сад колхоза «Заветы Ленина» расположен на центральной усадьбе, в деревне Ладыгино. С раннего утра и до позднего вечера не умолкает здесь веселый шум детворы. Пока родители находятся на работе, их дети присмотрены и ухожены. Для ребятшек созданы все необходимые условия, закуплены игрушки, разные детские игры. Правление колхоза и профсоюзный комитет следят, чтобы дети были всегда сыты, стараются разнообразить детское меню, выделяя молоко, мясо и другие продукты питания.

Частыми гостями в садике бывают председатель колхоза Нина Александровна Гурова и секретарь парторганизации Нина Петровна Лазарева, которые следят, чтобы досуг ребят был организован хорошо, стараются решить все вопросы со снабжением продуктами питания, обеспечением топливом.

Всего в нашем детском саду находятся 16 детей. Их родители работают в основном животноводами, полеводцами и специалистами сельского хозяйства. Большую помощь оказывают и родители — как в организации досуга, так и в материальном вопросе.

Очень весело прошел праздник встречи Нового года. С раннего утра 30 декабря на праздник вместе с детьми прибыли и их родители. Долго веселились вокруг разукрашенной елки ребятшки. Дед Мороз и Снегурочка каждому вручили новогодние подарки. Были вручены подарки и от имени руководства и профсоюзной организации колхоза.

В программе праздника были игры, хороводы вокруг елки. Ребятишки рассказывали стихи и пели песни. Праздником остались довольны не только дети, но и их родители.

Мы, работники детского сада, свою работу планируем так, чтобы родители не были в обиде на нас. Следим, чтобы дети росли здоровыми, получали всестороннее развитие, чтобы родители на производстве были спокойны за них. Стремимся поднять на новый, более высокий уровень воспитание подрастающего поколения.

М. МИХАЙЛОВА,  
заведующая детским садом.

Призер областного конкурса

## Победу приносит мастерство



На прошедшем 10 декабря в городе Пскове областном конкурсе профессионального мастерства молодых водителей автомобилей «КамАЗ», посвященного 70-летию ВЛКСМ, наш земляк Сергей Артюшков, водитель передвижного автотранспортного объединения № 2, занял первое место.

Познакомиться с ним и было моей целью, когда в один из декабрьских дней я пришел в ПАТО-2.

Расспросив одного из шоферов, узнал, что Сергей находится в ремонтной мастерской. Не сразу удалось найти его машину среди множества стоящей там техники. Возле «КамАЗа» увидел черноволосого парня, среднего роста, в армейском бушлате. Поздоровались, и я попросил рассказать о конкурсе профессионального мастерства, в котором он принял участие.

— В этих состязаниях участвовали представители всех районов Псковской области, — рассказывает Сергей.

— Первым туром соревнований было фигурное вождение. В зимних условиях это упражнение выполнить было

очень сложно из-за гололедицы, но по итогам этого состязания мне удалось взять первенство.

— В конкурсах по знанию устройства «КамАЗа» и правилам дорожного движения почти все участники набрали одинаковое количество очков, — продолжает С. Артюшков. — В острой борьбе проходили все туры конкурса, и добиться победы в этом соревновании было очень трудно. Ведь все участники опытные водители, мастера своего дела. И для меня стало приятной неожиданностью, что при подведении итогов соревнования я одержал победу.

В дальнейшем разговоре Сергей Артюшков поделился тем, как он добился мастерства в своей работе.

После окончания десяти

классов в Опочечской средней школе № 4, по направлению от райвоенкомата он был направлен на учебу в автошколу ДОСААФ. Весной следующего года был призван в ряды Советской Армии. Службу проходил в группе советских войск в Германской Демократической Республике военным водителем. За время службы неоднократно поощрялся командованием части, добился звания отличника боевой и политической подготовки и стал классным специалистом. После увольнения в запас пришел работать на автопредприятие, где бывшего солдата хорошо встретили и дали «КамАЗ»-самосвал.

Первое время советом и делом Сергею оказывали помощь его товарищи по работе, среди них Виктор Алексеев. Поэтому в короткий срок он овладел навыками работы на этой машине.

Стаж работы у С. Артюшкова на автопредприятии уже около восьми лет.

Е. ПУЛЬША.

## С хорошими результатами

Лидером социалистического соревнования среди работников животноводства совхоза «Глубоковский» по праву можно назвать свиначку отделения «Заготскота» в Опочке Зою Яковлевну Семенову. По итогам работы за ноябрь ее имя было занесено на Доску почета районной газеты. От закрепленных 270 голов свиней она сумела получить по 533 грамма среднесуточного привеса. Хороших привесов добилась и в декабре, они составили по 459 грамм на каждую голову. Успех пришел не сам по себе, а в результате большого напряженного труда. А труд для Зои Яковлевны не в тягость, наоборот, он формирует характер, способный решить все проблемы и направить усилия в русло успеха.

П. ЛИ,  
зоотехник совхоза «Глубоковский».

## Первыми в районе

В КАНУН новогодних праздников земледельцы совхоза «Организатор» первыми в районе справились с годовым заданием по вывозке органики на поля. Под урожай 1989 года уже вывезено 22640 тонн удобрений, что составляет 103 процента к плану заданию. Большую помощь оказали подрядные организации. Так, силами механизаторов «Агропромхимии» вывезено 7940 тонн, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» — 13500 тонн. Занимаются вывозкой органики на поля и механизаторы хозяйства. Своими силами доставлено 1200 тонн. На полях навоз и торф сразу компостируются.

До конца зимы механизаторы хозяйства полны решимости вывезти дополнительно сотни тонн этого ценного удобрения. Ведь от того, как будет удобрена почва, зависит судьба урожая.

Б. ВИТИН.

С ПРАЗДНИЧНЫМ настроением встретили труженики колхоза имени Мичурина 1989 год. В реализации планов третьего года двенадцатой пятилетки они добились хороших результатов по продаже государству продукции животноводства. Хозяйство еще в ноябре выполнило годовые планы сда-

## Сверх намеченного

чи на приемные пункты молока и шерсти, а в конце декабря — по продаже мяса.

Хочется особо отметить хорошую работу наших доярок. Благодаря их добросовестной, плодотворной работе государству дополнительно к

плану реализовано почти 50 тонн молока. Это весомый вклад в выполнение Продовольственной программы.

Во многом эти успехи стали возможны благодаря нашим передовым животноводцам. Среди них можно наз-

вать Тамару Николаевну Яковлеву и Тамару Ивановну Черницкую. Личные обязательства они выполнили еще в ноябре и являются лидерами в социалистическом соревновании среди животноводов хозяйства.

З. АКСЕНОВА,  
секретарь парторганизации.

# НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**ПАРТКОМ**, дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Глубоковский» от всего сердца поздравляют коллектив совхоза с Новым годом. Желаем вам дальнейших успехов в работе, здоровья, счастья.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ** славный коллектив колхоза «Вперед» с Новым годом. Желаем всем труженикам крепкого здоровья, личного счастья и успехов в деле реализации Продовольственной программы страны.

Партбюро, правление колхоза, профсоюзный комитет.

**ДОРОГИЕ** труженики колхоза имени Любимова. Правление колхоза, партбюро, профсоюзный комитет горячо поздравляют вас с Новым 1989 годом! Желаем вам крепкого здоровья, большого семейного счастья, новых творческих свершений в борьбе за интенсификацию сельскохозяйственного производства.

**ПРАВЛЕНИЕ** колхоза «Авангард», партбюро, профкомитет шлют сердечные новогодние поздравления всем труженикам хозяйства. Желаем вам, дорогие товарищи, добиться в новом году увеличения производства продукции полей и ферм. Крепкого вам здоровья, большого семейного счастья!

**ДОРОГИЕ** товарищи, труженики полей и ферм совхоза «Опочецкий». Искренне поздравляем вас с наступившим 1989 годом! Мы не сомневаемся в том, что этот год явится для вас годом новых успехов в увеличении производства сельскохозяйственной продукции. Доброго вам здоровья, новых успехов в труде.

Партком, дирекция совхоза, профсоюзный комитет.

**ПАРТКОМ**, дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Организатор» от всего сердца поздравляют рабочих с Новым годом! Желаем вам дальнейших успехов в работе, здоровья, счастья.

**ВСЕХ** тружеников колхоза имени Жданова поздравляем с Новогодним праздником. Дорогие товарищи, вы внесли свой трудовой вклад в дальнейший подъем отраслей хозяйства. Будем надеяться, что и в наступившем 1989 году ваш трудовой вклад будет весомым. Желаем вам огромного счастья, успехов в работе, семейного благополучия.

Партбюро, правление колхоза, профсоюзный комитет.

**ПАРТБЮРО**, правление колхоза «Красное Заречье», профсоюзный комитет шлют новогодние поздравления всем труженикам полей и ферм. Дорогие товарищи, выражаем уверенность в том, что в новом году вы внесете еще более весомый вклад в развитие экономики хозяйства. От всего сердца желаем вам семейного благополучия, отличного здоровья и мирного неба над головой.

**ОТ ВСЕГО** сердца поздравляем тружеников колхоза «Большевик» с Новым годом. Пусть наступивший 1989 год явится для вас ударным годом по выполнению Продовольственной программы. Доброго вам здоровья, большого личного счастья и праздничного настроения.

Партком, правление колхоза, профкомитет.

**С НОВОГОДНИМ** праздником поздравляем тружеников полей и ферм колхоза «Заветы Ленина». Желаем вам в наступившем 1989 году не только закрепить достигнутые результаты, но и превзойти их. Большого семейного и личного счастья вам, здоровья, хорошего настроения.

Партбюро, правление колхоза, профсоюзный комитет.

**ДОРОГИЕ** товарищи, рабочие совхоза «Духновский». Примите искренние поздравления с Новым 1989 годом. От всего сердца желаем вам крепкого здоровья, счастья. Пусть четвертый год двенадцатой пятилетки станет для вас годом новых трудовых побед и свершений.

Партком, дирекция совхоза, профсоюзный комитет.

**ВСЕХ** тружеников совхоза «Красный фронтовик» искренне поздравляем с наступившим 1989 годом! Дорогие товарищи полеводы, животноводы, механизаторы, в минувшем году вы неплохо потрудились и внесли достойный вклад в выполнение Продовольственной программы. Будем надеяться, что нынешний год явится годом новых трудовых свершений. Счастья вам, доброго здоровья!

Партком, дирекция совхоза, профкомитет.

**МЕХАНИЗАТОРОВ**, животноводов, специалистов, всех тружеников колхоза «XXI партсъезд» горячо поздравляем с Новым 1989 годом! Пусть четвертый год пятилетки станет годом дальнейшего подъема колхозной экономики, выполнения планов и социалистических обязательств. Желаем вам крепкого здоровья, большого счастья.

Правление колхоза, партбюро, профкомитет.

**ДОРОГИЕ** труженики полей и ферм, специалисты сельского хозяйства колхоза «Красный Октябрь»! От всей души поздравляем вас с Новым годом! Пусть этот год станет для вас годом новых успехов в подъеме отраслей сельскохозяйственного производства. Желаем вам крепкого здоровья, радости, счастья.

Правление колхоза, партбюро, профкомитет.

**ПАРТИННОЕ** бюро, дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Салют» поздравляют с Новогодним праздником всех тружеников хозяйства. Пусть новый год будет для вас, дорогие товарищи, годом успехов в труде. От всего сердца желаем вам благополучия, доброго здоровья.

**ПРАВЛЕНИЕ** колхоза имени Мичурина, партбюро и профсоюзный комитет сердечно поздравляют всех тружеников колхоза с Новым годом! Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в реализации решений XXVII съезда партии! Пусть в наступившем году сопутствуют вам здоровье, счастье, семейное благополучие!

**ПОЛЕВОДОВ**, животноводов, механизаторов колхоза «Урожай» от чистого сердца поздравляем с Новым годом. Пусть 1989 год явится для вас годом новых трудовых свершений. Здоровья вам, семейного и личного счастья.

Правление колхоза, партком, профсоюзный комитет.

**АДМИНИСТРАЦИЯ**, партбюро, комитет профсоюза универсального торгового предприятия от всего сердца поздравляют всех работников городской торговли с Новым годом.

Дорогие товарищи, в минувшем году вы успешно справились с планами и социалистическими обязательствами по обслуживанию населения города. Выражаем уверенность, что и в наступившем году вы приумножите достигнутые успехи. Доброго вам здоровья, личного и семейного благополучия.

**ДОРОГИЕ** товарищи! Райком профсоюза работников государственных учреждений сердечно поздравляет вас с Новым 1989 годом и желает вам, родным и близким благополучия в жизни, исполнения планов, задумок, желаний. Оставим в старом году канцелярско-бюрократические методы работы. Каждое слово будем подкреплять реальным делом, проявляя подлинную заботу о человеке.

С Новым годом! С новым счастьем!

Опочецкий РК профсоюза работников госучреждений.

**ДОРОГИЕ** ветераны Великой Отечественной войны и труда, примите самые искренние и сердечные поздравления с Новогодним праздником. Прошедший год был новой вехой в истории нашего государства, творцами которой вы были и остаетесь.

Доброго вам здоровья, большого личного счастья, новых радостей и побед.

Совет ветеранов.

**СЕРДЕЧНО** поздравляем работников ремонтного завода с Новым годом. Желаем крепкого здоровья, благополучия, мира и добра, исполнения всех желаний.

Администрация, партбюро, профкомитет, комитет ВЛКСМ.

**ДОРОГИЕ** работники народного образования, ветераны педагогического труда! Поздравляем вас с Новым 1989 годом. Желаем творчества и удачи, здоровья и счастья радости и мира.

Ровно, райком профсоюза работников народного образования.

**С НОВОГОДНИМ** праздником поздравляем всех работников цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. Искренне желаем вам в новом году счастья, здоровья, семейного благополучия, новых трудовых побед.

Партком, администрация, профком.

**ДИРЕКЦИЯ**, партбюро и профком льнозавода сердечно поздравляют рабочих, инженерно-технических работников и служащих, ветеранов льнозавода с Новым годом! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого личного счастья, благополучия, новых трудовых успехов.

**ДОРОГИЕ** работники кинопроката, киносети, клубов, Домов культуры, библиотек, ДОСААФ, книжного магазина, райкома КПСС, редакции и типографии! От всей души поздравляем вас с Новым годом! Желаем новых творческих успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

РК профсоюза работников культуры.

**РАЙКОМ** профсоюза работников агропромышленного комплекса от всей души поздравляет с Новым годом тружеников полей и ферм, работников перерабатывающих, ремонтных и других предприятий. Примите искренние пожелания крепкого здоровья, большого личного счастья, семейного благополучия.

От всего сердца поздравляем дорогую и любимую нашу мамочку Зинаиду Ивановну АЛЕКСЕЕВУ с 60-летием. Желаем ей

Чтобы счастья было море,  
Чтобы вы не знали горя,  
Никогда бы не болели,  
Очень долго не старели,  
Чтобы в жизни вашей личной  
Все всегда было отлично.

Твои дети.

Уважаемая Галина Павловна СЕМАКИНА! Поздравляем Вас с днем рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, радости, счастья, благополучия, долгих лет жизни.

Пусть не знает сердце холода,  
Как летний день, как сад в цвету,  
Пусть будет вечно сердце молодо,  
Добром встречая доброту.

Коллектив цеха по пошиву курток.

Уважаемая Мария Петровна ЗАБОРОВА. От всей души поздравляем с юбилеем. Желаем доброго здоровья, счастья, благополучия.

Пускай, как вешняя вода,  
Еще сто лет текут года.  
А ты живи и молодежь,  
Душой и сердцем не старей,

Земские.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

9.00 — Новости 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Концерт. 10.30 — Хоккей. Товарническая встреча «Лос-Анджелес кингз» — «Динамо» (Рига). Передача из США. 12.30 — «Праздники детства». 14.00 — Программа телевидения. Клубы. 14.50 — КВН. 17.05 — Мультфильмы. 17.25 — «Песня-88». 21.00 — Время. 21.40 — Новогодние поздравления стран Интервидения. 22.10 — 23.40 — Премьера фильма-спектакля «Дон Жуан».

Вторая программа.

11.45 — «Ищем обмен». Худ. фильм. 13.00 — Хоккей. Товарническая встреча «Бостон Брюинз» (США) — ЦСКА. 3-й период. 13.40 — К 70-летию образования Белорусской ССР. 15.20 — «Кубинские вечера». 15.50 — Мультфильм. 16.00 — Экран док. фильма. «Георгий Свиридов». 17.00 — «Киносерпантин». Дубли 1-й и 2-й. В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — 00.35 — «Киносерпантин». Дубли 3-й.

2 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Ищем обмен». Худ. фильм. 9.50 — «Истоки». 10.20, 15.30, 16.15 — Новости. 10.30 — «Сказки одного села». Док. фильм. 10.55 — Худ. фильм для детей «Чужое золото». 1-я серия. 15.45 — Портрет современника. Док. фильм. 16.20 — «Опе-ола». Худ. фильм. 17.55, 19.00 — Мультфильм. 18.15 — Курсом XIX партконференции. 18.45 — Сегодня в мире. 19.20 — «Играй, гармонь!». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Любящий вас Коля». Спектакль.

Вторая программа.

12.40 — Встреча с педагогом Б. Никитиным. 17.15 — Концерт ансамбля песни и пляски Московского военного округа. 18.40 — Мультфильм. 19.00 — Программа Симферопольской студии телевидения. 20.15 — «Мадонны XX века». Док. фильм. 20.55 — За безопасность движения. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Док. фильм. «Балетмейстер Юрий Григорович».

Продается сетель. Отел ожидается 4 января. Обращаться: деревня Святотечь, к Ивановой.

## К И Н О

«МАЯК»

1-7 января «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО»

Начало в 18.20 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

приглашает на просмотр фестивальных фильмов

1 января

«ОЧИ ЧЕРНЫЕ»

(Пр-во Италия. Режиссер Никита Михалков)

Начало в 16 час.

и 18 час. 10 мин.

2 января

«УОЛЛ-СТРИТ»

(Пр-во США)

2 серии

Начало в 20 час. 10 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 3801. Тираж 8057.